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Μαυροβουνίου Ιωαννίκιος: Η απιστία του 
Αποστόλου Θωμά ήταν ευσεβής – Η Ανάσταση 
του Χριστού είναι το θεμέλιο της πίστης
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Τσετίνιε, Μητροπολίτης 
Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας κ. Ιωαννίκιος ιερούργησε 
την Κυριακή του Αντίπασχα, στον Ιερό Ναό της Αγίας 
Μάρτυρος Νεδέλιας στη Γιόσικα.

Αυτή την ημέρα – την Κυριακή του Θωμά – η πόλη της Γιόσικα γιορτάζει επίσης 
την «ημέρα του τάματος»,  επειδή στα τέλη του 17ου αιώνα, πολλά παιδιά 
πέθαιναν από μολυσματικές ασθένειες. Οι χωρικοί γιορτάζουν αυτή την ημέρα 
επειδή μετά από τις προσευχές και τα τάματα η πανώλη σταμάτησε μετά το 
Πάσχα.
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Στη Θεία Λειτουργία παρευρέθηκαν εκπρόσωποι της Τοπικής Αυτοδιοίκησης,  η 
Γενική Πρόξενος της Δημοκρατίας της Σερβίας στο Μαυροβούνιο, κα Γιασμίνα 
Μιλάτσιτς και πλήθος πιστών.

Ο Μητροπολίτης Ιωαννίκιος  στο κήρυγμα του, ευχαρίστησε τον Θεό για αυτή την 
εορτή και εξήγησε ότι η Εκκλησία τιμά τον Άγιο Απόστολο Θωμά επειδή η 
απιστία του ήταν ευσεβής, επειδή επιθυμούσε την αληθινή επαφή με τον Κύριο, να 
αγγίξει τις πληγές του Κυρίου και να πειστεί ότι αναστήθηκε.



«Όταν όμως εμφανίστηκε ο Κύριος Χριστός και κάλεσε τον Θωμά να απλώσει το 
χέρι του και να ψηλαφήσει τις πληγές και να πειστεί ότι ήταν ο ίδιος που 
σταυρώθηκε και άφησε την τελευταία του πνοή στον σταυρό, ότι είχε νικήσει τον 
θάνατο, είχε αναστηθεί και είχε εμφανιστεί, τότε ο Άγιος Θωμάς, απλώνοντας το 
χέρι του και αγγίζοντας τις πληγές από τα νύχια του αναστημένου Χριστού, 
αναφώνησε, γεμάτος πίστη και χάρη Θεού: Κύριέ μου και Θεός μου. Η 
συντομότερη, αλλά ίσως η βαθύτερη ομολογία της αγίας Ορθόδοξης πίστης» 
τόνισε ο Μητροπολίτης Ιωαννίκιος.

Και συνέχισε λέγοντας «Βλέπετε, όταν διαβάζουμε το Άγιο Ευαγγέλιο, δεν 
διαβάζουμε παραμύθια αλλά αληθινές μαρτυρίες και βλέπουμε ότι ακόμη και 
εκείνοι οι Απόστολοι στους οποίους ο Κύριος Ιησούς Χριστός έδωσε δύναμη και 
εξουσία να θεραπεύουν ασθένειες και να κάνουν θαύματα, σε μια στιγμή 
κλονίστηκαν, επειδή δεν είχαν ακόμη λάβει δύναμη από ψηλά. Όταν ο Κύριος τους 
έστειλε το Άγιο Πνεύμα και γέμισε τις καρδιές τους με πίστη, κήρυξαν άφοβα το 
Ευαγγέλιο του Χριστού – τη νίκη Του επί του θανάτου. Ο Κύριος, μέσω της 
ανάστασής Του, μας χάρισε τη νίκη επί του θανάτου, νέα ζωή και νέα αιώνια χαρά, 
ώστε κι εμείς να μιμηθούμε εκείνους που περπάτησαν στο δρόμο του Κυρίου».



Ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Τσετίνιε, Μητροπολίτης Μαυροβουνίου και 
Παραθαλασσίας, κ. Ιωαννίκιος, κάλεσε όλους να προσευχόμαστε στον Θεό και να 
επικαλούμαστε τη χάρη Του, για να μας φωτίζει, ώστε να μπορούμε πάντα να 
αναγνωρίζουμε το θέλημά Του, και ότι η Ανάσταση του Χριστού είναι το θεμέλιο 
της αγίας μας πίστης.
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